

招生逐年翻番 “小龙虾学院”到底上啥课？

教育广角

近日，“湖北一院校首批小龙虾方向专业的准毕业生被预定一空”的消息在网上热传，引发关注。不少网友调侃“好想去报名学学”。记者从湖北省江汉艺术职业学院了解到，目前首批小龙虾方向专业的准毕业生在大二下学期基本都已进入实习期，还未正式毕业已被预定一空，平均月薪超过万元。2019年，“小龙虾学院”的招生将扩招至200人。

□ 据《北京青年报》

2017年开始招生 毕业拿大专文凭

3月10日下午，记者联系到“小龙虾学院”的所属学校——湖北省江汉艺术职业学院。学校一工作人员介绍，早在2017年，“小龙虾学院”新设立时就曾引起大家的关注。小龙虾是潜江的一大特色，立足于本地特色，经湖北省教育厅同意，江汉艺术职业学院自2017年起面向“潜江龙虾万师千店工程”，开展校企合作办学，通过单独招生考试录取，培养普通专科层次的小龙虾产业技能型人才。

当时，潜江市在当地的江汉艺术职业学院新建了饮食文化学院，学院下设了小龙虾相关烹饪工艺与营养、餐饮管理、市场营销三个专业。由于该学院立足小龙虾特色进行教学，因此被学生和网友戏称为“小龙虾学院”。

学生顺利毕业后，将获得教育部颁发的普通专科

的文凭，也就是大专文凭。

每年招生数翻番 2019年会招200人

记者了解到，该校的招生途径包括单独招生和统招，每年的单独招生在3月份左右，招生对象为具有湖北省户籍的应往届中职毕业生和往届高中毕业生，年龄需在40周岁以内，会进行文化课和专业技能的考核。统招的话就是全国各地的考生通过每年的高考报名，需要符合国家规定的分数线，三个专业学费标准均为5000元/年。

2017年学校计划三个专业各招50人，实际招生86人。“我们当时有心理准备，任何一个新的事物在刚出现时总会遇到困难，我们只能靠就业和竞争力打造知名度。”学校工作人员说，很多人并不看好专科，“小龙虾学院”刚出现的时候大家持观望态度。后来，我们学生的实习单位找的都不错。第二年我们的招生增加到100多人，今年我们计划将招生增加到200人。

准毕业生做大厨 平均月薪超一万元

“小龙虾学院的教学目标不在于满足个人想吃的愿望，而在于就业。”学校工作人员告诉记者，即使普通的制作小龙虾的大厨，月薪也在七八千元左右。“我们的学生接受的是更专业的培训，竞争力更强。”

“如今，按照两年学制的计划，2017年入学的学生即

将毕业，所有的准毕业生甚至是2018年入学已经进入实习期的学生已经被企业预定一空。将来他们的最低月薪也有8000元，一万到两万元的月薪也并不少见，总的来说平均下来，这届毕业生的月薪能超过一万元。”

关于首批小龙虾专业准毕业生的工作地点，学校工作人员说，他们有的在五星级饭店，有的是在连锁的餐饮公司，烹饪工艺与营养专业的学生主要在后厨做大厨，薪资相对高一点。

答疑解惑

这个专业到底上什么课？

学校工作人员介绍称，小龙虾学院的学生要完成文化课和技能操作两部分学业任务，文化课方面，除英语、计算机等公共课程外，该校还会进行营养学、管理学等相关专业基础知识教学。技能培训的话，就是要在锅碗瓢盆面前“真刀真枪”地操练，运用相关的理论知识，做出更富营养、色香味俱全的小龙虾菜品。在进行技能培训时，学生们穿上统一的厨师服去上课，教室里灶火和锅具一应俱全。学生们在老师的教授下，亲自掂锅提勺，制作小龙虾。课余时间，学生们也可以自己到教室里练习、研发小龙虾的各种口味。

工作人员介绍，“小龙虾学院”的教学过程中，还聘请了产业领域从实践到理论经验丰富的专家、国内知名烹饪大师等来授课。

合肥市行知学校召开全体党员大会

近日，合肥市行知学校党总支在漕冲分校召开全体党员大会。会上，王家海书记首先带领全体党员学习习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲中第十八讲《推动社会主义文化繁荣兴盛》等文章，要求全体党员认真学习、做好记录，不折不扣地落实到教育教学中去，并同步开展好各支部学习，完善党小组学习，营造行知学校全体党员“人人讲政治、人人想学习”氛围。其次，王书记结合近日瑶海区教体局“学习强国”学习平台管理工作推介会会议精神，通报学校近期“学习强国”学习进展情况，安排部署当前党建工作各项任务，要求各支部做好计划、切实履行，学校党总支将适时调度。

最后，合肥市行知学校教育集团理事长袁方正讲话，袁校长要求全体党员要从讲党性、讲政治的高度开展学校党建工作。一是要思想上高度重视学习的重要性；二是行动上必须全面落实各项学习、活动；三是做好常规学习时努力创新学习方式，确保行知学校党建工作扎实推进。 □ 汪瑞生 陈家刚

合肥市兴海苑小学开展教师读书沙龙活动

近日，合肥市兴海苑小学语文组全体教师齐聚校会议室参加第一期教师读书沙龙活动。活动中，老师们捧起自己喜欢的书籍伴着春日温暖的阳光尽享静谧与和谐阅读时光，近一个小时的时间悄然流逝，直至分享环节大家才意犹未尽地放下手中的书籍。老师们踊跃发言，或品读美文著作，或抒发读书感言，或畅谈教育理想，或分享生活智慧，整个活动在温馨、感动、激励中进行。阮仁月副校长倡导大家坚持阅读，通过读书来解除浮躁之心，收获教育教学的技巧与方法，收获生命的力量和生活的启迪，并祝愿大家在阅读中遇见更好的自己。 □ 张莉

合肥市蚌埠路第五小学登山又植树

3月9日，合肥市蚌埠路第五小学组织学校教职工开展了庆“三八”登山比赛暨第五届植树节活动。登山比赛过程中，大家团结一致，相互帮助，相互鼓励，充分发扬了奋发拼搏、不畏艰难的优良作风。登山比赛结束后，老师们在山腰开展了植树活动。学校党团员老师们带头拿着铁锹、水桶等劳动工具，分工协作，每个环节都一丝不苟。双节同庆——妇女节暨植树节已是蚌五小传统项目活动。老师们在大自然里轻松地愉快地度过了一个健康而有意义的节日。 □ 吴燕霞 李晓连

合肥市五一小学省级“健康促进学校”创建工作获好评

3月5日上午，安徽省卫健委宣传处处长董亚杰、安徽省疾病预防控制中心健康教育科科长王华东等专家组一行在区有关领导陪同下，来到合肥市五一小学开展健康促进学校创建工作检查。据悉，庐阳区自创建安徽省健康促进示范区以来，致力于拓展健康庐阳内涵，倡导健康优先、健康教育先行理念。此次五一小学作为庐阳区唯一学校代表接受省级检阅。检查中，专家组听取了该校程朋军校长重点介绍的健康促进学校创建“五个一”工作体系情况汇报。专家组对五一小学创新的工作做法和多彩的健康活动现场给予高度评价。 □ 韦豹



3月12日是植树节，为了使孩子们感受美化环境的意义，增强孩子们“人与自然和谐共处”的意识，合肥市少儿艺术学校近日开展了“拥抱春天，共植梦想”植树节活动。清晨，一株株精心挑选的盆栽，在校园道路两侧迎接学生们的到来。“十年树木，百年树人”，一株株含苞待放的紫玉兰稳稳扎根少艺，期待着绚烂青春的到来。 □ 汪世传 贺敏捷



3月8日，合肥市香格里拉小学党支部、工会组织全体女教师开展庆“三八”活动。活动分为拔河和趣味游戏套圈。参赛的巾帼们全力以赴，喝彩声、鼓掌声、呐喊助威声此起彼伏，现场十分热烈。此次活动，充分展示了女性魅力，不仅缓解了工作压力，增强了体质，还丰富了文体生活，增强了团队凝聚力和幸福感。 □ 张冬梅 洪福



下午4点，放学后的合肥师范附小三小依然热闹非凡，一首首经典红色歌曲在校园中回荡。3月8日，合肥师范附小三小举行“庆三八唱红歌·传承红色精神”主题庆祝活动。活动以年级组为单位，进行唱响红歌“大PK”。支部书记李萍校长带领班子成员领唱《我和我的祖国》，全校老师一齐合唱，优美的旋律响彻礼堂，将活动推向高潮。 □ 宋涛



3月11日，合肥市明光路街道团工委联合金大塘社区开展“亲子培绿植、共护一片绿”主题活动，御景湾幼儿园家长志愿者和孩子们一起认养小区绿地，共同栽种绿植，以实际行动参与到生态环境建设中，为大地添绿贡献力量。 □ 熊伟

教育传真